
 319

1) дозволяє визначити результати діяльності підприємства;  
2) порівняти ці результати з поставленою метою;  
3) виявити причини «поразок» у випадку відхилення фак-

тичних результатів від запланованих та знайти способи усунення 
«вузьких місць».  
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Облік на сільськогосподарських підприємствах на відміну 

від інших виробництв, має певні особливості, які в першу чергу 
пов’язані із технологією вирощування біологічних активів та 
продукції рослинництва і тваринництва, що є основою саме даної 
галузі народного господарства і впливають на його методику і 
організацію. 

Галузева специфіка визначає структуру і зміст статей ви-
трат. В межах одного господарства займаються виробництвом 
різноманітних видів сільськогосподарської продукції, управлін-
ський облік яких має свої особливості.  

Першочергова відмінність процесу виробництва сільського-
сподарської продукції полягає у використанні землі, як основного 
засобу виробництва. При відповідному використанні вона не тіль-
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ки не виснажується, але й набуває нових властивостей, підвищує 
свою віддачу як виробнича сила.  

Виробничий процес в сільському господарстві пов’язаний 
із застосуванням робочої сили та техніки. Ефективність їх вико-
ристання залежить в першу чергу від природних факторів, так як 
роботи, як правило, виконуються на відкритому повітрі. Тому, 
саме погода впливає на обсяги виробництва продукції, полегшує 
чи ускладнює виконувані роботи. Це, у свою чергу, призводить 
до зміни технології виробництва за нормами витрат, часом, і в 
подальшому впливає на планування обсягів виробництва та реа-
лізації продукції.  

Отже, в сільському господарстві діє правило, що при одна-
кових витратах вихід продукції стає різним і він не прямо зале-
жить від витрат на її виробництво, що відповідно, змінює собіва-
ртість і ціну продукції [3]. 

Разом з тим, процес виробництва в сільському господарстві 
переплітається з природнім процесом відтворення, адже окрім 
продукції господарства займаються вирощуванням біологічних 
активів – рослин та тварин.  

Сезонність сільськогосподарського виробництва зумовлює 
нерівномірне використання технічних засобів та робочої сили 
протягом календарного року. Так, витрати періодично накопи-
чуються на рахунках обліку протягом року, а розподіл їх на 
об’єкти обліку та розрахунок фактичної собівартості біологічних 
активів і продукції здійснюється наприкінці звітного періоду (ро-
ку). 

Тривалість виробничих циклів, що залежать від періоду 
трансформації біологічних активів, визначає необхідність розме-
жування витрат за виробничими періодами, які не збігаються з 
календарним періодом. 

Особливості сільськогосподарського виробництва визнача-
ють класифікацію витрат, методи обліку і калькулювання собівар-
тості продукції, період розрахунку калькуляцій, елементи і методи 
аналізу, планування та контролю, і тим самим, впливають на ме-
тодику і організацію поточного та стратегічного управлінського 
обліку витрат в аграрній сфері [9]. 
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Сільське господарство є однією з основних галузей народ-
ного господарства, яка забезпечує населення основними продук-
тами харчування – молоко, м’ясо, яйця, цукор, різними видами 
зернових тощо. При цьому, умови та ціни реалізації на сільсько-
господарську продукцію частково регулюються державними ор-
ганами, які не завжди виправдовують себе порівняно з понесе-
ними витратами.  Тому, інформація управлінського обліку витрат 
ще в процесі виробництва продукції рослинництва і тваринницт-
ва повинна враховувати та передбачати можливі з боку держави 
зміни щодо дій та положень нормативно-законодавчих актів, які 
впливатимуть на фактичні результати роботи підприємства. 

У той же час, технологічні особливості виробництва в сіль-
ському господарстві вимагають разом із застосуванням типових 
форм первинних і зведених документів застосування спеціаль-
них, для належного заповнення яких необхідні відповідне інфор-
маційне забезпечення та кваліфіковані спеціалісти на всіх рівнях 
підприємства. 

Отже, особливості сільськогосподарського виробництва 
потребують адекватного відображення в управлінському обліку і 
звітності з врахуванням відповідних положень нормативно-
методичної бази для належного інформаційного забезпечення 
керівників з метою прийняття управлінських рішень. 
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ОРГАНІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

Будь який процес у філософському розумінні передбачає 
послідовність змін у явищах та подіях. У технологічному процесі 
предмети праці перетворюються на готовий продукт. 

Облік також можна розглядати як технологічний процес, де 
з вхідних даних у результаті обробки та переробки дістають ви-


